

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

Vendéglátó ipari szaklap

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Megjelenik havonta 5-cs. Előfizetési díj
félévre 8 pengő, egész évre 12 pengő
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér,
képteljes oldalon 40 fillér hasabmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: 13-22-81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 10 ÓRÁTÓL 12 ÓRÁIG

Budapest gazdasági élete

pontosan megállapítható az Illyefalvi J. Lajos árkormánybiztos szerkesztésében most megjelent statisztikai évkönyvből. Ez a gazdasági élet minden ágára kiterjedő gazdag adatgyűjtés ismerteti a fővárosban működő összes ipari és kereskedelmi üzemek működését és helyzetét. Feltüntetik a statisztikai adatok a magántőkének a gazdasági életben való elhelyezkedését is. Nevezetesen a részvénytársaságok közhasznú szerepét.

Ha a részvénytársaságok tőkeerejét vizsgáljuk, akkor az tűnik ki, hogy a részvénytőkék értéke 1376 millió, a nyílt tartalékok értéke 629 millió pengő, az összes saját tőkék értéke tehát kerekken kétfélmilliárd pengő. Az idegen tőkék értéke csaknem megegyezzen annyi: 3-8 milliárd pengő.

A saját tőkék értékét tekintve, a sorrend már másképpen alakul, mint a részvénytársaságok száma. Első helyen az ipari részvénytársaságok vezetnek, 862 millió pengővel. Második helyen 451 millió értékű saját tőkével a tőkeerős hitelvállalatok következnek. Erősek a közlekedési vállalatok is, mert saját tőkéjük 265 millió pengőt ér. Jól vannak megalapozva a bányavállalatok is. Mérleget ugyanis csak 30 tett közzé, de az itt kimutatott saját tőkék összege 252 millió pengő.

A budapesti részvénytársaságok 1938. évi nyeresége 72-8 millió pengő volt. 5 millióval kevesebb ez, mint az előző évi, de 20 millióval több, mint amennyit 1934-ben mutattak ki. Az ipari részvénytársaságok 41, a hitelvállalatok 14 és a bányavállalatok 11 millió pengővel szerepelnek a nyereségek között. A veszteséggel záró részvénytársaságok vesztesége összesen 17-3 millió volt. Tekintettel arra, hogy az előző évben 36-9 millió volt ez az összeg, az eredmény kedvezőnek mondható. A kifizetett osztalékok összege 39-9 millió pengő volt. Egymilliárd pengővel kevesebb ez az előző évinél, amikor a mérleg szerinti nyereségek

összege 1-5 millióval több volt. Az ipari részvénytársaságok 45-4 millió nyereségből 23 milliót fizettek osztalék címen, a hitelvállalatok 21-7 millió nyereségből pedig 5-8 millió jutott osztalékra.

Az ipari és kereskedelmi vállalatoknak eredményes működése nem került el a kormány figyelmét és ezért a napokban megjelent kormányrendelet a korábbi évek hasontárgyú rendeleteivel egyezően, lehetővé teszi, hogy a vállalatok, ha indokoltnak látják, az 1940 június 30-ika után záródó üzletév egész üzleti nyereségét is jöletti célokra, tartalékok képzésére vagy gyarapítására fordíthassák osztalék és jutalék fizetése helyett.

A kormány szociális intencióját a vállalatok mindenesetre magukévé teszik.

Hústalan napok

rendelkezéseiről a budapesti vendéglős ipartestület a következőket közölte az ipartestület tagjaival:

A közellátási miniszter úr 6600/1941. K. M. számú rendeletével megengedte, hogy a vendéglátóipari üzemek a pénteki hústalan napokon szarvas-, őz- és vaddisznóhúst kiszolgáljanak.

A pénteki hústalan napokon a juhúst és juh-húskészítményeket nyers, elkészített vagy bármely módon tartósított (konzervált) állapotban a fogyasztók részére árusítani, illetőleg a vendéglátóipari üzemekben kiszolgálni tilos.

Szabad kiszolgálni a hét minden napján a libahúst.

A liba- és kaesamájra vonatkozó tiltó rendelkezések azonban továbbra is fennállanak.

Felkérjük t. tagjainkat, hogy a 3309/1940. számú körlevelünkkel küldött és a vendéglátóipari üzemekben felfelhasználható, valamint a tilalmazott hús- és húsneműeket tartalmazó „Kimutatás-t” a fentiek szerint kijavítani szíveskedjenek.

HAUER REZSŐ cukrász

Budapest, VIII., Rákóczi-út 49. Telefon: 142-504



Meint
kávét
fogalom!

MI UJSÁG?

Kinevezés. Az iparügyi miniszter előterjesztésére a kormányzó úr Öfömméltósága dr. Nagy Imre min. osztálytanácsosnak, az ipari közgazdasági osztály kiváló vezetőjének a miniszteri tanácsosi címet adományozta. Ipari körökben örömmel értesültek e kitüntetésről.

Dr. Laky Dezsk közlekedési miniszter értekezletet tartott az ország összes kereskedelmi és iparkamaráinak vezetőivel. A közlekedési miniszter az értekezlet megnyitása után közölte, hogy minden hónapban egyszer kamarai napot tart. Az értekezlettel — mondotta — az a céljuk, hogy közvetlenül szerezzen tájékozódást a közlekedésnek ama problémáiról, amelyekkel a kamarák saját életükben találkoznak. Az értekezlet árpolitikai kérdéseket is tárgyal. A miniszter rámutatott arra, hogy az árpolitikában olyan fejlődés is elgondolható volna, amely mellett az árellenőrzés országos kormánybiztosa feladatának súlypontja az ármegállapításról az ár-felügyeletre terelődne át. Kiemelte a miniszter, hogy már három év óta rendkívül szűk lehetőségek biztosítottak az ipari vállalatok számára a belső tőkeképződés terén. Minden körülmények közt

TÖRLEY
TALISMAN CASINO RÉSERVE

KÖBÁNYAI BORPINCÉSZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG EZELŐTT POPPER BORPINCÉSZET R.-T.

Telefon: 1-484-62

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8. szám.

Alapított 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Rendkívüli alkalmi vétel!

Nagykanizsán

Pannonia- szálló és vendéglő

40 szoba, étterem, kávéház, hideg és meleg víz, központi fűtés, személy-, felvonó (lift), teljes berendezéssel 85.000 pengőért

eladó

Felével átvethető, a többi hosszú hitellel. Esetleg **hérbeadó** is. **Adómentes!** Bővebbet a tulajdonosnál:

Teutsch Gusztáv, Nagykanizsa.

ügyelnünk kell arra, hogy a háború befejezésekor a magyar ipar ne lerongyolódott állapotban legyen. Az értekezlet tagjai helyeselték a miniszter állásfoglalását s rámutattak arra, hogy Magyarországon az árszínvonal sokkal kisebb mértékben emelkedett, mint más államokban. A hozzászólások után a miniszter megállapította, hogy minden változással kapcsolatban, amely az árpólitika terén történne, a legnagyobb óvatossággal kell eljárni.

60 hektoliter burgundi és

20 hektoliter rizlingbor eladó

Cím: Uradalom, Egervár (Vas m.)

Az Ipartestületek Országos Központja közgyűlést tartott, amelyen dr. Kádas Károly iparügyi államtitkár bejelentette, hogy az iparügyi kormányzat behatóan foglalkozik az iparosok agkori ellátásának kérdésével. A miniszter az iparosnyugdíj ügyében, rövid időn belül külön bizottságot küld ki. Dr. Felkay Ferenc tanácsnok kijelentette, hogy a főváros a jövőben még fokozottabb mértékben akar gondoskodni a kézművesiparosoknak köz munkájában részesítéséről.

Dr. Terray Lajos m. kir. országos szől. és borbőfőfelügyelő a Bor-, Sör- és Italmérők Orsz. Ipartársulata helyiségében igen nagyszámú italmérő és bortermelő közönség előtt mozgófényképekkel

Vidéki ipartelep korcsmája és mészárszéke részére

május 1-re üzletvezetőt keresünk.

Olyanok pályázatát kérjük, akik mindkét üzlet vezetésére szakképzettséggel és iparigazolvánnyal bírnak. Pályázatok „Ipartelep” jellegére a kiadóhivatalhoz küldendők.

Szegeden, Szivárvány-utca (nagyállomás mellett) 9. szám alatti házam pincéjében 150 hl-nyi 12 „M.” fokos prima minőségű fehér

„Mérgezi” boraim

hóban eladásra kerülnek. Literenkint 1-45 P

pincében vevő hordójába átvéve.

Amennyiben érdeklí, kérem szíves választást.

MOLNÁR BÉLA, bortermelő.

illusztrált, magasszárnyalású, tanulságos előadást tartott a szőlőtermelésről és a borkezelésről. A nagyszámú hallgatóság, melynek soráiban túlnyomó többségben az újabban italmérési jogot nyert személyek foglaltak helyet, tetszéssel és köszönettel fogadta az értékes előadást.

Idegenforgalmi közigazgatási szaktanfolyam nyílik február 4-én a m. kir. József Nádor Műszaki és Gazdaságtud. Egyetem Közgazdaságtud. Karának közigazgatási osztálya mellett működő közigazgatástani és pénzügyi jogi szemináriumában.

Szentes-, Kocsmajogomhoz
5000 pengővel közreműködő társat keresek

Dr. Szöllős. Telefon: 291-621

Vendéglős-Bál lesz folyó hó 12-én a Britanniaszállóban. A budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete mindent elkövetett a bál sikere érdekében. A bál jövedelmét jöletti intézmények javára fordítják. — Ugyancsak bált rendeznek a székesfehérvári és fejérmegyei vendéglősök folyó hó 6-án Székesfehérváron, a Magyar Király szállóban.

Öbor

60 hl., 135 malligand-fokos, Balatonfüreden

eladó

Varga, Budapest, Károly-körút 5.

Telefoni: 227-952

„A Vendéglátás Mestersége.” Írta: Gundel Károly vendéglős-mester. Amint a kezünkbe vesszük ezt a nagyterjedelmű és díszes könyvet, rögtön meggyőződhetünk, hogy a vendéglátóipar tanulságos és gazdag tartalmú művel gyarapodott. A vendéglátóipar nagytudási és elismert vezetője alapos szakszerűséggel ismerteti az olvasót mindarról, amit a jó vendéglősnek tudnia kell. Nemes-csak a szorosan vett ipari teendőkrol ad kitünő gyakorlati útmutatást, hanem megtanítja az olvasót a vendéglői iparral összefüggő kereskedelmi tudnivalókra is. Nemes-csak a vendéglői pályára készülő, hanem az idősebb kartársak is sokat tanulhatnak e könyvből.

Szent István Portersör a Polgári Serfözde páratlan sörkülönlegessége

Dreher Otthon-sör

a terített asztal dísze

0,7 és 1,5 literes palackokban. Gyári töltés

A M. Kir. Belügyminisztériumban szerv. Kihágási 1940. k. h. 7055. sz.

Ítélet.

Özv. Grünfeld Adolfiné és líj. Ordasi József püspökladányi lakosokat a fenti számú ítélettel megítélte az 1936. évi V. t. c. 4., 9., 20. §-ának 1-4. pontjába ütköző kihágásért, melyet azáltal követelt el, hogy bort vízzel hamisítottak, az ekként hamisított bort fizogalombahozatal céljából rak-táron tartották és a bortartályokat az előírt módon megjelölés elmulasztották, az idézett t. c. 49., 52. §-a alapján 100-10 pengő pénz-büntetésre ítélt, mely összeg behajthatatlansága esetén 10-2 napi elzárásra változtatandó át.

Jogerős és végrehajtható!

Püspökladány, 1940. évi november hó 20. A kiadmány hitelevelül: Dr. Csohány s. k. *Obshatallan aláírás.* th. szolgabíró, mint r. b. bíró

616/1940. kih. sz.

Ítéletkivonat.

A m. kir. állami rendőrség kiskunhalasi kapitányasága, mint rendőri büntető bíróság, *Zafir Mengyhértne, sz. Rosenberg Netli* delatini születésű, 28 éves, izr. vallású, ferjes bortereskedőt azért, mert Kiskunhalason lévő borpincéjében — 1940 október 7-én megtartott hatóság ellenőrzés alkalmával — egy 1810 literes hordóban kütvizet felhígított bort találtak, az 1936. V. t. c. 49. § 1. pontjába ütköző kihágás miatt 200 P pénzbüntetésre, ennek behajthatatlansága esetén 20 napi elzárásra ítélt. Az 1810 liter vízzel tört elkobzását, terhelt költségén való denaturálását és a földmíveléstudíj tárcsa javára való értékesítését, valamint a felmerült eljárási költségeknek terhelt által való visszlését rendelte el. Végül terhelt költségén a jogerős ítéletnek a „Hatasi Újság”-ban és a „Vendéglősök Lapja” című szaklapban, valamint a városi Hirdető táblán történő közzétételét rendelte a kapitányaság.

Kiskunhalas, 1940 december 16.

Dr. Várhidy Árpád s. k. m. kir. r. tan., mint rendőri b. bíró.



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉT S DÉNTE
EGYRÉSZEZET JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖZDÉ RT. KÖBÁRVÁN

Szerkesztő: **Idéretejdi Dr. KISS ISTVÁN.**
Feltöltő: szerkesztő, kiadó és leltulajdonos
Idéretejdi Dr. KISS ISTVÁNÉ.